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Parafenroute 

 

Aanleiding 
U heeft Kamervragen ontvangen van de leden Erkens (VVD) en Grinwis (CU) over 

het bericht ‘Zonnestroom is in 2027 geen cent meer waard, dus paneelbezitters 

zijn de dupe’1 (kenmerk: 2025Z04860; ingezonden op 12 maart 2025).  

 

Geadviseerd besluit 
Indien akkoord kunt u bijgevoegde beantwoording ondertekenen. 
 

Kernpunten  

• Greenchoice heeft onlangs tarieven voor 2027 bekendgemaakt voor 
contracten voor klanten met zonnepanelen. De terugleververgoeding 
bedraagt 5,4 cent per kWh. De terugleverkosten dalen naar 5,2 cent 
per kWh. In het artikel van AD wordt in een rekenvoorbeeld gesteld 

dat zonnepanelen in die situatie 8 euro per jaar opleveren in 
tegenstelling tot 1000 euro die het in de huidige situatie zou 
opleveren. Daarbij wordt echter voorbijgegaan aan het directe eigen 
verbruik van opgewekte elektriciteit, wat een fors deel van de 
opbrengsten van zonnepanelen vertegenwoordigt. 

• De leden Erkens en Grinwis stellen onder meer een vraag over de 

toepassing van het amendement Grinwis c.s., over de 

minimumvergoeding van 50% van het kale leveringstarief. Zoals 
eerder gecommuniceerd aan de Eerste Kamer, mogen leveranciers 
eventuele verliezen die ze maken op het toepassen van het wettelijke 
vereiste van minimaal 50% van het kale leveringstarief niet enkel 
doorberekenen aan de zonnepaneelbezitter. 

 

 
1 AD, 11 maart 2025, «Zonnestroom is in 2027 geen cent meer waard, dus paneelbezitters zijn de 

dupe» (https://www.ad.nl/economie/zonnestroom-is-in-2027-geen-cent-meer-waard-dus-paneelbezitters-zijn-

de-dupe~a4938d10/) 
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• Bij akkoord stuurt VRO binnenkort mede namens u een brief met 

onderliggend onderzoek naar de businesscase van zonnepanelen in de 
huursector. Dat onderzoek is opgesteld in samenwerking met Aedes 
en Woonbond. De betreffende stukken worden separaat voor akkoord 
aan u voorgelegd. 

• De beantwoording van de vragen is afgestemd met de Autoriteit 
Consument en Markt.  
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Zonnestroom is in 2027 geen cent meer waard, dus paneelbezitters zijn 

de dupe 

 

AD/Algemeen Dagblad 

 

Subtitle: Zonnestroom is in 2027, na het afschaffen van de saldering, niets meer 

waard. Het eerste energiebedrijf dat met tarieven voor 2027 komt, biedt netto 

een kwart cent per kilowattuur. De energierekening kan met zo'n 1000 euro per 

jaar stijgen. 

 

Publish Date: 11 Mar 2025 12:00 

Section: Voorpagina 

Length: 366 words 

 

Verdienen aan het thuis opwekken van elektriciteit is vanaf 2027 voorbij 

Energiebedrijf Greenchoice heeft volgens energievergelijker Keuze.nl als eerste de 

voorwaarden voor 2027 bekendgemaakt. De terugleverkosten - ook wel bekend 

als de terugleverboete - dalen vanaf 1 januari 2027 fors bij Greenchoice, van 15,2 

naar 5,2 cent per kWh. Dat lijkt goed nieuws, maar de terugleververgoeding - het 

bedrag dat je krijgt voor geleverde zonnestroom - daalt naar afgerond 5,4 cent. 

Onder de streep blijft er 0,25 cent per kWh positief resultaat over. 

 

Bij eerdere schattingen werd nog uitgegaan van een nettowaarde in 2027 van 

ongeveer 5 cent per kWh. Na 2027 lijkt teruggeleverde stroom dus nagenoeg 

waardeloos. ,,Als je per jaar met twaalf panelen 3200 kWh teruglevert, je dak vol 

dus, dan leveren je zonnepanelen nog maar 8 euro per jaar op'', rekent 

energiedeskundige Geert Wirken van Keuze.nl voor. Als die 3200 kWh dit jaar nog 

volledig gesaldeerd kan worden is die stroom 1000 euro waard. 

 

Het verschil is gigantisch. In het rekenvoorbeeld ziet dit huishouden de 

energierekening met ruim 80 euro per maand stijgen. Alleen door veel meer 

zonnestroom zelf te gebruiken op het moment dat die wordt opgewekt, is de 

financiële schade te beperken. 

 

Nu wordt doorgaans 30 procent van de energie meteen zelf verbruikt door de drie 

miljoen huishoudens die zonnepanelen op het dak hebben. 

 

De Tweede Kamer eiste vorig jaar dat groene stroom die aan het net wordt 

geleverd, de particulier nooit geld mag kosten. Maar met de kwart cent per kWh 

wordt daar maar heel nipt aan voldaan. Inclusief energiebelasting kost een kWh 

bij een energiebedrijf momenteel zo'n 32 cent. 

 

Contract 

Ook energieleverancier Engie heeft al een tipje van de sluier opgelicht over de 

situatie in 2027. Per 01-01-27 kunnen klanten zonder overstapboete weg als de 

terugleververgoeding die Engie zal bieden tegenvalt. ,,Ik zou als je zonnepanelen 

hebt nu geen contract langer dan een jaar afsluiten bij andere energieleveranciers 

dan Greenchoice of Engie. Zij zijn transparant over de situatie na 2027'', zegt 

Wirken. 

 




